

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 6220 期
邮发代号 51-7 2015年3月24日 星期二 农历乙未年二月初五 网址: www.sxworker.com

习近平主席就李光耀逝世 向新加坡总统陈庆炎致唁电

新华网北京3月23日电 国家主席习近平23日就新加坡前总理李光耀不幸逝世向新加坡总统陈庆炎致唁电。习近平代表中国政府和人民并以个人的名义,对李光耀逝世表示深切的哀悼,向李光耀的亲属表示诚挚的慰问。

习近平在唁电中表示,李光耀先生是新加坡共和国的缔造者,也是广受国际社会尊重的战略家和政治家。李光耀先生是中国人民的老朋友,是中新关系的奠基人、开拓者、推动

者。李光耀先生同中国老一辈领导人共同确立了中新关系发展方向,为增进两国人民友谊、开拓两国合作作出了重要贡献。李光耀先生的逝世,是新加坡人民的损失,也是国际社会的损失。

习近平强调,中方高度重视发展中新友好合作关系,愿同新方一道,坚持和发展两国传统友谊,以今年中新建交25周年为契机,巩固睦邻友好,深化互利合作,更好造福两国和两国人民。

温暖的“朝霞”

——大唐渭河热电厂志愿者李朝霞的凡人善举

近日,大唐渭河热电厂收到一封来自咸阳市秦都区渭西办志愿者服务队的表扬信,信中讲述了该厂职工李朝霞一年来利用业余时间,帮扶和照顾一名残疾人的感人事迹。

“能帮一把是一把”
李朝霞是大唐渭河热电厂运营公司灰硫运行专业的一名值班员。在同事眼中,身着工作服、头戴安全帽的她普通而平凡,但在生活中,她却是个不折不扣的“热心肠”,大家都亲切地叫她“朝霞姐”。

一年多前,朝霞自发加入了

咸阳市秦都区渭西办志愿者服务队。在一次关爱残疾人活动中,她认识了残疾人杨秀芬。今年38岁的杨秀芬因2008年的一次意外,导致下肢瘫痪,不想丈夫携子离家,她只能由养父母照顾。屋漏偏逢连阴雨,2010年6月,养父突发脑梗,养母无力同时照顾两个病人,只得离开。从此,杨秀芬无依无靠,生活陷入绝境……

“当听到秀芬的遭遇后,我心里酸酸的,刚好我家在咸阳,离她家也近,平时下班就去看看,帮忙洗洗涮涮、做做饭啥

的,能帮一把是一把。”就这样,带着朴素的意愿,朝霞与秀芬结下了不解之缘。

“冷板凳”坐出姐妹情
2013年底的一天,朝霞不顾夜班后的疲惫,早早来到菜市场,因为她要去秀芬家进行第一次家访。

那天,她手里拎着新鲜的蔬菜、鲜黄的橘子和冒着热气的包子,边走边想,妹子一定会高兴。没想到,实际情况却出乎意料——对于她的到来,杨秀芬不但不热情,还透出冷漠、害怕的眼神,不愿与她多说一句话。

“当时的情景真是挺尴尬的,我有点儿不知所措。她不理我,我就给她做了午饭,然后默默离开了。回去的路上,我有些灰心,但仔细一想,妹子缺少家人朋友的关怀,加上病痛折磨,所以会产生一种防卫心理,不会轻易接受一个陌生人。有了这样的想法,我就没那么委屈了,觉得一定要坚持下去。”朝霞回忆说。

为了打开秀芬的心扉,了解她的需要,找到共同话题,朝霞就找知情人聊天,尽可能地掌握秀芬的情况。她还特意向服务队里有经验的志愿者请教,看他们是

怎么与帮扶对象交流的……

做足功课,朝霞又去了。这一次,她手中拎的是秀芬爱吃的柚子和炸麻叶。家访中,她把秀芬当做亲妹妹,嘘寒问暖、拉家常。手巧的她还给秀芬梳了漂亮的发型,并鼓励说:“妹子,咱这么漂亮,可不能邋遢自己呀!”

这一声声“妹子”暖到了杨秀芬的心,让她觉得这个姐和以往的热心人不一样。慢慢地,两人说的话越来越多,气氛也变得像家人般其乐融融。

朝霞知道,这个妹子接受了自己。(下转二版)

工报时评

说新词不能忘老词

桑林峰

两会期间,王岐山同志在参加西藏代表团审议时指出,说新词儿不能忘记老词儿,改进作风还是必须“踏石留印、抓铁有痕”,在坚持中深化,在深化中坚持,紧盯“四风”新动向新表现,驰而不息、正风肃纪,强化不敢、知止氛围。

纠“四风”、反腐败,是一场输不起的斗争,是一场决定党和国家命运生死攸关的斗争。之所以用“输不起”“生死攸关”来形容,是说“四风”和“腐败”绝不会自动投降,会时不时换个花样,套个马甲,甚至以各种变异的形式出现。如此一来,就不可避免地会产生很多“新词”,譬如“两面人”“为官不为”“铁帽子王”“不做不错”“有权就任性”“捂着乌纱帽保官”等等。对这些“四风”上的新动向、新变化、新表现,必须及时发现,以霹雳手段处之。

然而,抓新不忘旧,往前走不忘回头看。如果说“新词”指的是一种新现象、新提法、新问题,那么“老词”就是广大群众经常面对的问题。譬如,“苍蝇扰民”“官商勾结”“节日腐败”“舌尖上的浪费”“车轮上的腐败”“会所里的歪风”“培训中心里的奢华”“脸好看、门好进、事不办”等等。这些“老词”中的问题,虽然一时得到了解决,但如果掉以轻心,放松警惕,稍微松懈就有可能死灰复燃,形成反弹之势。如此一来,不仅增加防腐成本,也会影响新问题的解决。

纠“四风”、反腐败,“老词”“新词”都要说。如果不讲“新词”,放任新问题蔓延,党风廉政建设就难以深入推进;如果忘记“老词”,老问题不但不会彻底解决,还会衍生出新问题,对从严治党造成更大冲击。所以说,正风肃纪要两手抓,一手抓新问题,注重作风建设的深化;一手抓老问题,注重作风成果的固化。只有做到两手抓、两手都要硬,作风建设才能达到理想状态。

事实上,任何创新都是继承基础之上的创新,任何新词都是老词衍生出来的。无论是“新词”还是“老词”,党风廉政建设中一些规律性、适用性、有效性的词语决不能忘,也决不能丢。譬如“横下一条心、铆足一股劲”的决心论,“不指定标、上不封顶”的务实论,“踏石留印、抓铁有痕”的效果论,“锲而不舍、驰而不息”的持久论,“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的自我革新论等等。领会、树立这样的思想,方能真正形成并强化“不敢、知止的氛围”。

不忘初心,方得始终;不忘创新,方有未来。“新词”“老词”一起说,新问题老问题一起解决,就一定能巩固成绩、扩大战果,让清风正气大行其道。

富士特集团 携重磅产品亮相西部制博会

本报讯(通讯员郭紫薇)3月19日,第二十届中国西部国际装备制造业博览会暨中国欧亚国际工业博览会在西安开幕。富士特集团携重磅产品S系列变速箱C16JSDQXL220T和AT变速箱FC6A180(CX28)精彩亮相,全面展示富士特最新科技成果。

S变速箱是富士特面向欧美、对标国际、精心打造的全新高端产品,适用于各种工况,爬坡能力强,燃油经济性好,各项性能指标可与国外同类产品媲美,是富士特公司全面对标国际标准、加速进军国际市场的重要战略支撑。FC6A180重型液力自动变速器搭载了模块化自动换挡控制系统,可实现手动、自动两种模式,还根据驾驶员对车辆燃油经济性和动力性的不同要求进行换挡策略调整优化,还提供了经济、动力模式,并提供爬行模式,适应车辆在特殊工况下的使用要求。



“寻找最美女工”

为弘扬中华民族传统美德,宣传施工一线优秀女工在企业和谐发展中的作用,近期,陕建一建集团七公司在施工一线开展“寻找最美女工”活动。活动以“爱岗敬业、助人为乐、诚实守信”为标准,从“社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德”四个方面对入选女工进行评定。

刘建刚 摄

编辑:章琦 版式:王青 校对:韩蕊

符合条件个体诊所将纳入医保定点机构管理

据人民网消息 国务院近日下发《关于进一步加强乡村医生队伍建设的实施意见》。《意见》指出,各地要将符合条件的村卫生室和个体诊所等纳入医保定点医疗机构管理,动态调整乡村医生各渠道补助标准,逐步提高乡村医生的待遇水平。

《意见》明确,对于乡村医生提供的基本公共卫生服务,通过政府购买服务的方式,根据核定的任务量和考核结果,将相应的公共卫生服务经费拨付给乡村医生。在2014年和2015年将农村地区新增的人均5元基本公共卫生服务补助资金全部用于乡村医生的基础上,未来新增的基本公共卫生服务补助资金继续重点向乡村医生倾斜,用于加强乡村医生和农村居民签约服务的地方,对于乡村医生提供的基本医疗服务,要通过设立一般诊疗费等措施,由医保基金和个人分担。

在综合考虑乡村医生服务水平、医保基金承受能力和不增加群众个人负担的前提下,科学测算确定村卫生室一般诊疗费标准,原则上不高于基层医疗卫生机构一般诊疗费标准,并由医保基金按规定支付。各地要将符合条件的村卫生室和个体诊所等纳入医保定点医疗机构管理。



3月19日,由中铁电气化局集团西安电化公司承建的合(肥)福(州)客运专线福建段进入联调联试阶段,今年6月底可望开通运营。合福客运专线与沪汉蓉、沪昆等多条快速铁路相衔接,并串联起黄山、婺源、三清山、武夷山等风景名胜。图为3月20日上午,一列电气化铁路综合检测车行驶在南平北至古田区间的大桥上。倪树斌 于群 摄

我省放开甲醇汽油价格 经营者可自主定价

本报讯(通讯员曹溪)记者从省物价局获悉,陕西省将放开甲醇汽油价格,实行市场调节。这意味着我省甲醇汽油价格完全由经营企业自主定价。

甲醇汽油是指国标汽油、甲醇、添加剂按一定的体积(质量)比经过严格的流程调配而成的一种新型环保燃料,属于新能源。陕西省实行简政放权,经过省政

府同意,省物价局下发通知,从3月起放开甲醇汽油价格,实行市场调节价,由甲醇汽油经营企业自行定价。价格放开后并不意味着经营企业可以随意涨价,省物价局要求各级物价部门进行检查,企业必须实行明码标价。市民若发现价格违规行为可拨打12358价格举报电话进行举报。

郑国光:我国气候已发生显著变化

据新华网消息 在3月23日世界气象日到来之际,中国气象局局长郑国光发表了题为《科学认知气候关注气候安全》的致辞。他在致辞中表示,上世纪中叶以来,我国气候发生了显著变化。

郑国光认为,气候变化对我国影响巨大。小麦、玉米、大豆等主要农作物单产下降,主要河流径流量减少或变化不稳定,水土

流失、生态退化、物种迁移等生态恶化程度加深,大气环境容量降低,风能和太阳能资源的开发和利用受到制约,青藏铁路、三峡水库、南水北调、西气东输、三北防护林等重大工程的安全生产和运营遭受严重威胁。温室气体持续大量排放将导致全球气候进一步变暖,我国面临的气候变化和气候灾害风险可能进一步加剧。

陕西:基层民生专项资金 分配给了谁要公布

陕西省政府日前出台《关于深化预算管理制度改革的实施意见》,其中表示要推进预决算公开,特别是基层民生专项资金要把分配结果公布到户到人。

所有财政资金安排的“三公”经费都要公开

新的《预算法》今年1月1日起实施。此后,国务院印发了《关于深化预算管理制度改革的决定》,在此背景下,我省也出台了有关改革意见,其中在安排推进预决算公开方面要求,除涉密信息外,政府预算支出要全部细化公开到功能分类的项级科目和经济分类的款级科目。专项转移支付预决算项目按地区公开,基层民生专项资金要将分配结果公布到户到人。“三公”经费备受关注,我省的《意见》要求,除涉密信息外,所有财政资金安排的“三公”经费都要公开,其中财政部门要公开本级“三公”经费总体支出情况,各部门要公开本部门“三公”经费支出的明细情况。

今年国有资本收益上缴公共财政的比例为20%

在我国,过去很长一段时间内,财政收支没有做到将政府全部财政收支都纳入预算管理,2011年以来国务院决定将所有政府性收入纳入预算管理。此次我省的《意见》也明确提出,全省各级政府要加快建立全口径政府预算体系,将政府的收支全部纳入预算管理。要不断扩大国有资本收益征收范围,逐步提高国有资本收益上缴公共财政的比例,2015年,省级国有资本收益上缴一般公共预算的资金比例应达到20%,2017年提高到25%,2020年提高到30%。

严禁以优惠价或零地价出让土地给企业

《意见》提出,今后除专门的税收法律、法规和国务院规定外,省级各部门、各市县起草其他法规、发展规划、区域政策和扶持意见等,都不得突破国家和我省统一的财税制度、规定税收优惠政策。未经国务院批准,全省各地、各部门不得对企业规定财政优惠政策。严禁对企业违规减免或缓征行政事业性收费和政府性基金,以优惠价或零地价出让土地,严禁低价转让国有资产、国有企业股权以及矿产等国有资源,严禁违反规定减免或缓征企业应当承担的社会保险缴费。我省还将对违法违规的税收优惠政策展开清理,并加强考核问责。